

国内首个芍药鲜切花全货机航班通航

首批搭乘“鲜花航班”的芍药鲜切花直飞鄂州

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 4月26日,菏泽牡丹机场正式开通顺丰航空“菏泽-鄂州”全货机鲜花航班,该航班为国内首个芍药鲜切花全货机航班。顺丰集团副总裁张戟、副市长张鹏出席启航仪式。市交通运输局、市商务局、市牡丹发展服务中心、市邮政管理局、顺丰集团、山东顺丰速运、菏泽牡丹机场等相关单位负责人参加仪式。

当日上午10时许,顺丰航空“菏泽-鄂州”全货机鲜花航班首个出港航班起飞前停靠菏泽牡丹机场停机坪,机场出动消防车,以航空界最高礼仪“过水门”为全货机鲜花航班举行接风洗尘仪式。

张鹏在致辞中表示,“菏泽-鄂州”全货机鲜花航班正式

开通,借助顺丰鄂州货运机场枢纽功能,菏泽芍药鲜切花将彻底改变传统运输方式,实现货物在1.5小时内完成空中运输,有效保障货物的新鲜度与时效性,大力提升菏泽芍药鲜切花的市场竞争力。

张戟表示,依托顺丰全面、高效的空网及路网布局,全货机鲜花航班可实现鲜花从采摘至配送当日覆盖全国的极效链路,运输时效较以往陆运提升2倍以上,让芍药的花期保鲜周期延长30%。据顺丰集团测算,此举每年预计为花农增收20%,增收规模超亿元。这既是顺丰“产地直达”模式的成功实践,更是政企携手打造“鲜花经济”新基建的里程碑。

据悉,菏泽作为全国规模最大的芍药种植基地,栽培品



种超过600个,种植面积突破5万亩,其中90%以上用于鲜切花生产。据统计,菏泽芍药鲜切花年销量达1.2亿枝,占全国市场份额60%以上。

此次“菏泽-鄂州”全货机鲜花航班由波音737机型执飞,最大业载约14吨,较菏泽牡丹机场以往客运航班腹舱平均

近10吨芍药鲜切花被顺利装载入顺丰航空的波音737全货机机舱内。4月27日0时05分,首批搭乘顺丰航空“鲜花航班”的菏泽芍药鲜切花从菏泽牡丹机场平稳起飞,逐渐隐入夜色,并于一小时后抵达鄂州花湖机场。

菏泽牡丹机场顺丰航空全货机航班的正式启航,为本地企业提供了更便捷、更优质的航空服务,为机场“结合当地特色产业发展航空物流”开创了良好开端。后续菏泽牡丹机场将立足“鲁西区域重要机场”定位,继续同各方深化交流合作,不断完善配套设施,加强货源组织,确保航线飞得稳、飞得多、飞得好,为加快建设交通强国山东示范区贡献力量。

4月26日晚间23时30分,



千米蔷薇花墙成“打卡地”

初夏的菏泽,繁花似锦。菏泽市定陶区一道千余米的蔷薇花墙,吸引众多市民前来打卡。舒展的花瓣层层叠叠,千枝万朵从墙头探出身来。绚丽多姿的蔷薇花在碧绿叶子

的映衬下开得娇艳欲滴,花开如瀑布。阵阵清风拂过,蔷薇花簌簌摇曳,浓郁的花香让人心旷神怡。

牡丹晚报全媒体记者 武霈 摄

菏泽退役士兵适应性培训开班 五天课程助力就业转型

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 4月26日,2025年菏泽市春季自主就业退役士兵适应性培训开班仪式成功举办。本次培训将通过系统化课程帮助退役军人提升就业创业能力,顺利完成从军营到社会的角色转换。

此次适应性培训为期5天,采用“线上+线下”培训模式。针对不同培训内容,采取讲授式、案例式、分享式等多种教学方法,紧密结合退伍军人后期工作需求,组织开展课程环节及非课程环节学习活动。培训内容涵盖国家安全教育、退役军人政策解读、职业规划、心理调

适、法律法规等方面的知识和技能。培训讲师由菏泽市退役军人事务局领导干部、菏泽工程技师学院专家讲师团队、行业专家、知名学者组成。培训期间,还将同步开展人才招聘、就业推荐和职业培训项目推介等活动,助力退役士兵就业择业、稳健创业。

菏泽市退役军人事务局将持续优化就业推荐、职业指导、创业扶持等举措,开展形式多样、载体多元、针对性强的适应性培训,拓展就业创业渠道,搭建更多企业与退役军人的对接平台,助力退役士兵在经济社会建设主战场再立新功。

瓜王争霸助增收,乡村振兴添动力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 武霈) 4月25日,菏泽鲁西新区万福街道2025年第三届甜瓜文化节暨特

节,集中展现万福甜瓜产业的蓬勃活力与现代农业发展的创新成果。来自各地的客商、瓜农及当地群众齐聚一堂,共同参与这场农业与文化深度交融的盛会。

据了解,此次比赛从众多参赛瓜农中遴选出8位“甜瓜高手”展开激烈比拼,评审环节从甜度和口感两个关键维度进行综合评判。农业专家使用专业测糖仪,精准测量甜瓜甜度,甜度数值越高,得分相应越高;同时,大众评审团现场品鉴,以投票方式选出口感最佳的甜瓜。经过紧张激烈的角逐,来自万福街道刘寨村的刘红灿凭

借卓越实力,连续三届斩获“瓜王”称号,成为实至名归的“甜瓜王”。

鲁西新区党工委委员苑涛介绍,鲁西新区作为全市现代农业发展的先行区域,始终坚守“创新驱动、三产融合、品牌赋能”的核心理念,万福甜瓜产业的崛起正是新区现代农业发展的生动范例。万福街道以创新为引领,描绘出甜瓜产业发展的崭新图景:从一粒良种的精心培育,到万亩瓜田的壮丽景观;从田间的硕果累累,到甜瓜畅销千家万户,成功构建起完整的产业生态体系,为当地群众铺就了一条“甜蜜”的致富

道路,也为新区打造现代农业示范区树立了典范。

“万福街道充分利用黄河沃土的资源优势,持续推动甜瓜产业升级发展。”鲁西新区万福街道党委书记孙玉勇表示,在品种培育方面,“大黄冰糖脆”“博洋61”等明星品种广为人知;在产业配套方面,4个交易市场相继建成,全国流通网络逐步健全,产品畅销20多个省市;在产业规模方面,20余家育苗龙头企业发展趋势良好,带动千户种植、形成万亩甜瓜基地,实现年产5万吨甜瓜,产值突破3亿元,让3000余名乡亲实现家门口就业增收。